



# 游客逮到野猪可以免费带走？

## 景区回应：成功率不高，今年共逮住9只，实为杂交猪

### 以“博出位”引流量 “野猪”实为杂交猪

国庆假期，一位网友在社交平台分享了在绵阳九皇山景区的特殊旅游体验。视频里，一群年轻人在林地里对“野猪”围追堵截，最后成功抓住一头。视频最后，是一桌好菜。随后，这一“徒手逮猪”旅游项目引发更多关注。

“野猪不是野生动物吗？”“之前去过，这么大头猪冲过来吓死人了。”网上评论区内大家议论纷纷。

舆论发酵后，九皇山景区回应称，视频中所谓“野猪”实为野猪与家猪的杂交品种。

北川县文广旅局介绍，为增加游客体验感，北川九皇山生态旅游公司结合当地羌族群众狩猎、杀年猪的习俗，开发了“徒手逮猪”项目。

10月12日，记者在景区看到，“逮猪场”位于九皇山景区后山。入口处的展板介绍称，“逮猪场”占地面积6000多亩，可以逮野猪、野兔、山鸡等各种野生动物。入口的窗口贴有安全须知，规定除15公斤以下的小猪和带崽母猪，抓到都能免费带走。

记者向当地居民求证了解到，目前九皇山的“野猪”是景区放养的，近年来没有见过或听说九皇山上有野生野猪。景区负责人还表示，目前景区内的“野兔”实际为当地养兔场提供的比利时兔，“山鸡”为人工饲养的环颈雉。

游客在景区猎场徒手抓“野猪”“野兔”“山鸡”，抓到还可以带走。近日，四川绵阳市北川羌族自治县一景区“徒手逮猪”旅游项目在网络上受关注，引发质疑。

### “徒手逮猪”存安全风险 自行带走处理不妥

景区负责人表示，“徒手逮猪”的成功率不高，今年以来，游客逮住杂交野猪9只。记者调查发现，近年来，许多游客在社交媒体上分享了“逮猪”的经历，但往往空手而归。

然而，“徒手逮猪”的安全隐患不容忽视：一位网友称，“上次在九皇山和闺蜜逮兔子，给我们摔得厉害”；还有网友表示“三个人撵了几个小时，裤子都摔破了，一只也没逮到”。

记者调查发现，在进入逮猪场前，景区要求游客阅读安全须知，但参与活动的风险需游客自行评估，景区配置的安全员也不能确保完全没有危险。

记者以游客身份咨询景区售票处了解到，购买门票的游客都可免费参加“徒手逮猪”，抓捕成功可以委托景区以8元一斤的加工费代为宰杀，也可以自行带走，并不需要办理其他手续。记者在网络

搜索发现，不少游客在“逮猪”成功后，都会选择抬下山自行处理。

北川县农业农村局表示，九皇山景区的杂交野猪长期繁育迭代后，逐步向家猪基因靠拢，但从根源上来说还是属于野猪。景区一直以放养形式任杂交野猪自行繁育，没有提交过检疫申请，由游客自行带走处理不妥。

记者在短视频平台发现，有“护农”博主拍摄捕野猪的视频，热度颇高。近日，一家媒体在九皇山景区开展“徒手逮猪”直播，大量评论表达出对该项目的向往。

相关讨论发酵后，北川县文广旅局相关负责人表示，将协同农业农村局、宣传、林业等部门，对九皇山景区“徒手逮猪”项目的安全性，以及检疫、宰杀的规范性进一步监管，也将对全县范围内各级景区宣传内容的真实性及旅游项目的合规性进行核查。据新华社电

### 环球资讯

## 梁强当选越南国家主席

新华社电 经越南第十五届国会第八次会议21日投票表决，越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强当选新任越南国家主席，任期至2026年。

越南国会以电子投票通过梁强出任新任越南国家主席的决议。投票结果显示，440名与会代表全部投赞成票，占越南国会代表总数的91.67%。

梁强随后宣誓就职。他在发表就职演说时表示，将根据越南社会主义共和国宪法以及党、国家和人民赋予的任务，履行好国家主席的职责，继续保持和加强党内的高度团结，与全党全军一道弘扬民族大团结力量。

梁强1957年8月出生于越南富寿省，他长期在越南军队任职。梁强是越共第十三届中央政治局委员，越南第十五届国会代表。

此前，越共中央总书记苏林兼任越南国家主席。

## 58吨中国援助黎巴嫩医疗物资抵达贝鲁特

新华社电 当地时间10月21日上午，中国援助的紧急人道主义医疗物资运抵黎巴嫩贝鲁特拉菲克·哈里里国际机场。

据中国驻黎巴嫩大使馆介绍，这批物资总重58吨，包含麻醉剂、一次性使用气管插管、手术衣等多项黎巴嫩急需的医疗物资。

中国国家国际发展合作署新闻发言人近日表示，应黎巴嫩政府请求，中国政府决定向黎巴嫩提供紧急人道主义医疗物资援助。

## 以色列报复伊朗计划泄露 美国展开紧急调查

据新华社电 据多家美国媒体20日报道，两份由美国情报部门掌握的涉及以色列对伊朗实施报复性打击计划的机密文件日前被泄露。当天，美国国会众议长约翰逊在美国有线电视新闻网一档节目上证实了泄密事件，表示国会已展开调查。

根据相关报道，这两份文件均标有“绝密”字样，由美国情报机构国家地理空间情报局基于对美国侦察卫星拍摄于15日和16日的图像及其他情报的分析撰写而成，真实性得到美国官员确认。

据报道，文件内容涉及以色列就报复伊朗进行空对地导弹试射等演习，以及以军调动中程弹道导弹和无人机等准备工作。文件还显示，美方称其无法准确预判以方行动的规模，没有迹象显示以色列将对伊朗使用核武器。上述文件仅被允许分享给所谓“五眼联盟”的其他四个美国盟友，即澳大利亚、加拿大、新西兰和英国，却于18日被泄露到社交媒体“电报”上，泄露过程尚不得而知。

美国有线电视新闻网报道说，这起泄密事件发生在美以关系“高度敏感”时期，“注定会惹怒以色列”，同时也披露了以色列拥有核武器这一该国一直拒绝公开承认的信息。

美国国防部长奥斯汀21日对媒体证实，“萨德”反导系统已在以色列部署到位，但他拒绝透露该系统是否已在使用，仅表示“我们有能力很快使其运转起来，目前进展与预期一致”。

## 泰山盘道上机器狗引网民关注

### 速度很快！能驮人吗？

“泰山真是越来越有‘科技范儿’了！”“操控很灵敏，平衡感特别好。”“速度很快啊！”“如果能驮人，我第一个报名体验！”19日，泰山盘道上出现了一道独特的爬山身影——身负重物和清运垃圾的机器狗，引发网民关注。

通过视频可以看到，一群机器狗正背着物资在泰山盘道上奋力攀爬，这些机器狗驮着沉重的物资，却丝毫没有显露出吃力的模样，仿佛是一支训练有素的“科技驼队”。

负责泰山垃圾清运工作的泰山文旅集团物业公司积极探索科技赋能环卫工作，这次测试有望找到一条解决山岳型景区垃圾清运难题的新路径。据新华社电



机器狗在泰山盘道上攀爬 新华社发



## 实验考古改写中国酿酒技术史

# 中国蒸馏酒出现时间提前至西汉

新华社电 记者从郑州大学历史文化保护研究中心获悉，日前，该中心研究团队在前期研究的基础上，首次对海昏侯墓出土的蒸馏器进行仿制和模拟实验，证实确实具有蒸馏酒的功用。这将中国蒸馏酒的技术实现可能性上推千年。

“这一新发现纠正了基于李时珍《本草纲目》中‘烧酒非古法也，自元时始创其法’的流行观点，将中国蒸馏酒的出现时间提前至西汉时期，改写了中国酿酒技术史。”郑州大学历史文化保护研究中心主任韩国河说。

江西南昌海昏侯墓的酒具库中，曾出土一青铜蒸馏器，由天锅、筒形

器、釜三部分组成。一直以来，学界对于其使用方式和蒸馏对象持有不同观点。

“蒸馏器可用于生产蒸馏酒，也可用于丹砂、花露的蒸馏提纯。”郑州大学历史文化保护研究中心教授姚智辉表示，根据器物的形制和质地、原料反应的条件等，能够将蒸馏提纯丹砂、花露的可能性排除，“综合器物出土位置、残留物的信息、刘贺的身份背景以及器物结构设计，并以仿制装置使用不同原料进行实验，得到充分的实验数据后，可以确认这是一套早期蒸馏装置”。

研究团队还通过技术分析，确认

了海昏侯墓出土蒸馏器中天锅的正确使用方式为把手向下。在此基础上，按照1:2比例仿制器物，分别以固态酒醅、液态啤酒和黄酒等为原料，进行釜中蒸馏、算上蒸馏的模拟实验。

“实验结果显示，无论是算上还是釜中蒸馏，每次都能得到现代意义上的蒸馏酒产品，且蒸馏效率均大于70%。”姚智辉说，海昏侯墓出土蒸馏器在大小、结构、使用方式、操作的连续性上，都符合和满足蒸馏酒生产的需要，不仅能保证蒸馏效率和产量，还能同时兼顾酒的口感和度数。

目前，上述研究成果已于全国中文核心期刊《中原文物》刊发。